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1. (a) Olkoon A =p — (g Ar). Osoita, ettd jos (W, R) EO0A — A, niin
R on refleksiivinen.

(b) Anna kaava B ja ei-refleksiivinen kehys (W, R), joilla kuitenkin
patee (W, R) =0 B — B.

2. Todista korrespondenssitulos: (W, R) =0p — Op < R on seriaali-
nen.

Seriaalisuus maariteltiin harjoitustehtavassa H4T1. Siina todistettiin
jo, ettd LIp — O p on validi seriaalisissa kehyksissa.

3. Relaatio R C W? on osittainen funktio, jos jokaisella w € W on ole-
massa korkeintaan yksi w’ € W, jolla wRw'.

Todista korrespondenssitulos: (W, R) = 0p — Op < R on osittainen
funktio.

4. FEtsi sellainen relaation ominaisuus O, jolla patee:
(W,R) EOp <> p < relaatiolla R on ominaisuus O.

Todista tama ekvivalenssi.

5. Olkoot ¥ C ¥’ normaaleja modaalilogiikkoja. Osoita, ettd jos kaava-
joukko I' on Y'-ristiriidaton, niin se on myo6s Y-ristiriidaton.

6. Anna esimerkki kaavajoukosta I', joka on
(a) K-ristiriidaton, mutta T-ristiriitainen,
(b) T-ristiriidaton, mutta S4-ristiriitainen.

7. Merkitédén I' -y A (kaava A voidaan paitellda kaavajoukosta I' systee-
missé ), jos on olemassa By, ..., B, € I', joillaty By A...AB, — A.
Osoita, etta I' on X-ristiriitainen, jos ja vain jos on olemassa sellainen

A, etta I |_E A ja r l_Z —A.

8. Olkoon I' maksimaalisesti Y-ristiriidaton kaavajoukko. Osoita, etta
kaikilla kaavoilla A ja B patee:

(AV B) €T jos javain jos A€ tai BeT.



